

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Валерия Игнатова Калева, д.м.

Катедра педиатрия, МУ – Варна

ОТНОСНО: Участие в конкурс за заемане на академичната длъжност *Доцент* в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност Педиатрия за нуждите на Факултет Медицина, Катедра Педиатрия при МУ – Варна и Клиника по детска клинична хематология и онкология в УМБАЛ *Св. Марина* – Варна, публикуван в *Държавен вестник*, бр. 17/26.02.2021 г.

I. Нормативни основания на становището

Въз основа на заповед № Р-109-176/23.04.2021 г. на Ректора на Медицински университет *Проф. д-р Параскев Стоянов* – Варна съм избрана за член на научно жури в конкурс за академична длъжност *Доцент*, обявен в *Държавен вестник*, бр. 17/26.02.2021 г. Уведомена съм, че единствен кандидат в конкурса е д-р Милена Иванова Белчева, д.м., асистент към Катедра педиатрия, МУ – Варна.

II. Професионална и творческа биография на кандидата

Д-р Милена Белчева завършва медицина с отличен успех през 1985 г. във Висш медицински университет – Варна. Професионалната си кариера започва същата година като участъков педиатър в Детска поликлиника на Регионална болница, Шумен. През периода 1986-1989 г. е клиничен ординатор в Катедра педиатрия на ВМИ, Варна. След конкурс през 1992 г. е назначена за асистент към същата катедра и лекар-ординатор в Клиника по детска пулмология на УМБАЛ *Св. Марина* – Варна. От 1993 г. до сега работи като асистент в Катедра педиатрия и лекар-асистент в Клиника по детска клинична хематология и онкология на УМБАЛ *Св. Марина* – Варна.

Д-р Белчева притежава три медицински специалности: *Педиатрия* (1991 г.), *Онкология* (2004 г.) и *Детска хематология и онкология* (2006 г.). За периода 1998-2000 г. специализира Детска онкология в Département de Pédiatrie, Institut Gustave-Roussy, Villejuif, Paris, France, и придобива диплом по Детска онкология.

През 2020 г. защитава дисертационен труд на тема *Сърдечносъдови промени, кардиометаболитен риск и костно здраве след успешна терапия на малигнени хемопатии в детска възраст* и придобива образователната и научна степен *Доктор* по специалност *Педиатрия*.

Член е на Българска педиатрична асоциация, Българско сдружение по хематология, Българско дружество по детска хематология и онкология, Европейска асоциация по детска онкология (SIOPE), Societe Francaise de lutte contre les Cancers et des leucemies de l'enfant et de l'adolescents (SFCE).

III. Нормативна документация за участие в конкурса

Кандидатът представя всички документи, нормативно изисквани за конкурса: автобиография, копия от дипломи за образователна и научна степени *доктор*, копия на дипломи за придобити специалности, списък и копия на публикации на научни трудове, списъци и доказателства за участие в научни форуми в България и в чужбина, списък на цитирания, заверени в библиотека, коефициент за влиятелност (импакт фактор) и авторска справка за научни приноси на представените трудове.

IV. Научна продукция, участваща в конкурса

IV.A. Дисертационна теза за образователна и научна степен

“доктор”: *Сърдечносъдови промени, кардиометаболитен риск и костно здраве след успешна терапия на малигнени хемопатии в детска възраст*, защитена през 2020 г.

Дисертационният труд е първото в България изследване на лекувани в детството индивиди с остра лимфобластна левкемия и болест на Хочкин, оценяващо комплексно най-честите късни ефекти от терапията на тези заболявания – сърдечносъдова патология и костно здраве. Направени са 18 извода и са формулирани 12 приноса с научно-теоретичен и научно-практичен характер.

IV.Б. Наукометрични показатели.

(1) Научни статии и учебни ръководства

В конкурса за *доцент* д-р Милена Белчева представя общо 40 статии в научна периодика в страната и чужбина и съавторство в едно ръководство.

Като еквивалент на хабилитационен труд са представени 10 пълнотекстови публикации в български и чуждоезични издания, които са реферирани и индексирани в световно известни бази данни с научна информация. Представени са 7 публикации от реферирани и индексирани издания (от тях 3 пълнотекстови публикации и 4 резюмета в чужди списания и сборници), както и 14 статии в нереферирани списания с научно рецензиране. Пълнотекстовите публикации в научни списания и сборници, извън минималните наукометрични изисквания за заемане на АД *доцент*, са 9 броя. Д-р Белчева е самостоятелен автор на 7 публикации, първи автор – на 16, втори автор – на 10 и трети и следващ автор – на 10 публикации.

(2) Цитирания и коефициент на влиятелност (импакт фактор).

Съгласно представените документи от медицинската библиотека на МУ – Варна д-р Белчева има 15 цитирания в чуждоезични списания с общ брой точки 210. Импакт факторът на списанията, в които авторът има публикации, е 18.48.

V. Интерпретация на научните приноси на кандидата

Научните приноси са групирани в няколко направления: (1) късни ефекти от терапията на малигнени заболявания в детската възраст и проследяване на пациенти в дълготрайна ремисия; (2) солидни тумори в детската възраст; (3) малигнени хемопатии при децата; (4) спешни състояния и усложнения в хода на злокачествените заболявания и тяхната терапия у деца; (5) бенигнени хематологични заболявания.

Научното присъствие на д-р Милена Белчева в българската детска онкохематологична наука притежава акценти на актуалната тематичност, методологична компетентност, аналитична интерпретативност и клинична приложимост.

VI. Преподавателска дейност

Д-р Милена Белчева има 29-годишен стаж като преподавател по педиатрия на студенти по медицина; има ангажимент към обучението в СИД *Педиатрия* и за следдипломна квалификация по детска онкохематология. Средната годишна учебна натовареност на кандидата през последните 3 години е 214, 222 и 248 часа при норматив 126 часа.

VII. Лечебна дейност

До 17.06.2021 г. д-р Милена Белчева притежава общ професионален трудов стаж като лекар над 36 години – една година като участъков педиатър, една година като лекар-ординатор в Клиника по детска пулмология, три години като клиничен ординатор, две години като лекар-резидент в D6partement de P6diatrie, Institut Gustave Roussy, Париж, Франция, и 29 години в Клиника по детска клинична хематология и онкология.

VIII. Заключение

Въз основа на значимия научен принос в областта на българската детска онкохематологична наука, академичната ерудиция и клиничната експертиза на д-р Милена Иванова Белчева предлагам на уважаемото научно жури да я избере за *Доцент* по педиатрия към Медицински университет Проф. д-р Параскев Стоянов – Варна.

17 юни 2021 г.

Варна



проф. д-р Валерия Калева, д.м.